



Szám: 01/ 174 - 63 / 2021.

Tárgy: Művelődési Ház 2020. évi munkájáról szóló
beszámoló elfogadása

75/2021.(III.26.) számú önkormányzati határozat

Tihany Község Önkormányzat Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4) bekezdésében biztosított hatáskörében, valamint a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 27/2021. (I.29.) Kormányrendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben az alábbi döntést hozza:

Tihany Község Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta és a melléklet szerint elfogadja a Németh László Művelődési Ház 2020. évi közművelődési tevékenységéről szóló beszámolót.

1./ A testület kéri a jegyzőt, hogy a határozatot az intézmény részére küldje meg.


Határidő: 2021. március 31.

Felelős: jegyző

Kapja: intézményvezető

Tihany, 2021. március 26.

A határozat törvényes!


Dr. Percze Tünde
jegyző




Tósocki Imre
polgármester





Szám: 01/72- ⁶⁴..... /2021.

ELŐTERJESZTÉS

Készült: Veszélyhelyzeti polgármesteri döntéshez

Tárgy: Németh László Művelődési Ház 2020. évi beszámoló

Melléklet: 1 db beszámoló

Előterjesztő: Tósoki Imre polgármester

Ellenjegyezte: Dr. Percze Tünde jegyző

Előterjesztést készítette: Rózsa Éva intézményvezető

Tisztelt Képviselő-testület!

Első ízben számol be önállóan a közművelődési tevékenységéről művelődési ház vezetője. A mellékletben az intézmény 2020. évi munkájáról szóló beszámoló, melynek kérjük megtárgyalását és elfogadását.

Határozati javaslat

*Tihany Község Önkormányzat Képviselő-testületének
...../2021. (.....) számú határozata*

Tihany Község Önkormányzat Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4) bekezdésében biztosított hatáskörében, valamint a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 27/2020. (I.29.) Kormányrendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben az alábbi döntést hozza: Tihany Község Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta és a melléklet szerint elfogadja a Németh László Művelődési Ház 2020. évi közművelődési tevékenységéről szóló beszámolót.

1./ A testület kéri a jegyzőt, hogy a határozatot az intézmény részére küldje meg.

Határidő: 2021. március 31.

Felelős: jegyző

Kapja: intézményvezető

Tihany, 2021. március 22.

Az előterjesztés törvényes!

Dr. Percze Tünde
jegyző



Tósoki Imre
polgármester

BESZÁMOLÓ A NÉMETH LÁSZLÓ MŰVELŐDÉSI HÁZ 2020. ÉVI
MŰKÖDÉSÉRŐL



Bevezetés

A tihanyi Németh László Művelődési ház végzi a közművelődési és könyvtári feladatok ellátását a településen.

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 78./I. § (4) bekezdés értelmében a települési önkormányzat a közművelődési tevékenységek folyamatos megvalósíthatósága érdekében közösségi színteret vagy közművelődési intézményt tart fenn. A Németh László Művelődési Ház (továbbiakban Művelődési Ház) ezen törvény rendelkezéseinek értelmében látja el feladatát.

A 2020-as év a márciusban kihirdetett veszélyhelyzet, ahogy az országban és világszerte, a mi intézményünk életét, és Tihany kulturális életét is jelentősen befolyásolta. Működésünk alapvetően változott meg március 16. és június 16. között, majd a részleges nyitás után ismét korlátozott működésre álltunk át november 11. után, sajnos ez a helyzet jelen pillanatban is tart.

Tárgyi feltételek

A Művelődési Ház már 2 éve elköltözött az átalakítás alatt levő Magtár épületéből a Civilek Házába. Itt található az irodánk és a könyvtár. Az ellátottságunk technikai szempontból kiváló, a munkánkhoz minden eszköz a rendelkezésünkre áll. A Magtár helyiségeit az elmúlt évben még részben tudtuk használni, amíg lehetett, addig az amatőr művészeti csoportok próbái vagy kisebb események ott kerültek megtartásra. A járványhelyzet elmúltával ez az egyik legfontosabb helyzet, amit meg kell oldanunk, hiszen a Magtár már építés alatt áll, tehát a Civilek Házában található tárgyaló helyiséget használhatjuk ilyen célra, a probléma megoldására már többféle elképzelés is van, amint a próbák újrakezdődnek, és nem az online térben kerülnek megtartásra, ezeket át kell gondolnunk.

Személyi feltételek:

A 2020-as évet az évek óta megszokott személyi feltételekkel kezdtük el. A Művelődési Házban 4 fő közalkalmazott dolgozott:

- 1 fő igazgató,
- 1 fő művelődésszervező
- 1 fő könyvtáros
- 1 fő technikus-karbantartó

„A 2020. évi XXXII. törvény a kulturális intézményekben foglalkoztatottak közalkalmazotti jogviszonyának átalakulásáról” értelmében a kulturális intézményben foglalkoztatottaknak a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény szerinti közalkalmazotti jogviszonya e törvény erejénél fogva, 2020. november 1-től a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény szerinti munkaviszonyra alakult át.

A Művelődési Ház dolgozói közül ennek feltételeit az 1 fő művelődésszervező nem fogadta el, így az ő munkaviszonya a törvény értelmében november elsejével megszűnt, számára, a ledolgozott éveinek megfelelően 8 havi végkielégítést fizetett ki az Önkormányzat. Ez a személyi háttér a mostani helyzetben teljes mértékben elegendő, változást nem tervezünk, a távozott kollega státuszát nem kívánjuk betölteni.

Szakmai tevékenység/ rendezvények

A Művelődési Ház az elmúlt évet a megszokott éves rendezvénytervvel kezdte el, ennek megfelelően megtartásra került még az idősek napja, és a Farsang Farka téltemető rendezvényünk, valamint aktívan részt vettünk az Egészségnap és a Kolbászgyúró Mulatság megszervezésében. Hosszas előkészületek előzték meg a március 15-i ünnepi megemlékezést, hiszen a tervek szerint Tihanyban tartotta volna a Veszprém Megyei közgyűlés a központi ünnepségét. Ez azonban a járványügyi helyzet miatt elmaradt, és ettől az időponttól kezdve át kellett gondolnunk a Művelődési Ház tevékenységét.

Járványügyi helyzet kialakulásakor a dolgozóink is részt vettek az önkormányzat munkájában, maszkokat csomagoltunk, segédkeztünk azok kihordásában. A húsvéti ünnepekre apró ajándékot készítettünk a TDM munkatársaival együtt, amit a polgármesteri köszöntővel együtt házhoz vittünk minden tihanyi lakosnak, nyaralótulajdonosnak.

Szakmai tevékenységünk egy része az online térbe került, szeretnénk volna segíteni azoknak a szülőknek, akik otthon töltötték ezt az időszakot a távoktatásban. A Művelődési Ház Facebook oldalán minden nap érdekes feladatokat,fejtörőket, kézműves ötleteket osztottunk meg, amik segíthették a szülők munkáját. Mindemellett a dolgozók éves szabadságuk egy részét is ebben az időszakban vették ki.

A járványügyi helyzet javulásával június közepétől már rendezhettünk programokat, de nagyon szigorú előírásokat, korlátozásokat kellett betartanunk. Tihany egyik legnagyobb, legjelentősebb rendezvénye, a Levendula hetek ennek következtében az előző évektől eltérően került megszervezésre. Ebben az évben már több hetes programsorozattal készültünk, melybe nem csak a Balaton-felvidéki Nemzeti Park csatlakozott, hanem számos helyi vállalkozó, étterem, szervezett programot a Fesztivál idejére. Idén is elindította a szedd magad akciót a Nemzeti Park, és színes programokkal csatlakozott a Bencés Apátság is. Elmaradtak ugyan a nagyobb koncertek, ebben az időszakban volt érvényben a létszámkorlátozás, ami miatt a megszokott játszóházakból, gyermekprogramokból is kevesebb volt, és nem került megtartásra a kirakodóvásár sem. Ennek egyrészt a járványhelyzet volt az oka, másrészt a helyi vállalkozók érdekének védelmében nem hívtunk külsős árusokat.

A nyáresti programsorozatunkon is az eredeti tervektől eltérően júliustól augusztusig nem heti két alkalommal, csak szombat esténként voltak programok, és a helyszín is elsősorban a Magtár terasza volt, ahol hiánytalanul be tudtuk tartani a járványügyi előírásokat. A programban volt operett, fúvószena, swing és több alkalommal komolyzenei koncert is. Jó kezdeményezésnek volt az is, hogy a programokhoz csatlakozott a Tihany Séta is, általában a főtéri koncertek után indultak el az esti helytörténeti séták.

Az augusztus 20-i ünnepi megemlékezést a Mádl Ferenc téren tartottuk, hosszú hétvége lévén többnapos programsorozattal ünnepeltünk. A tavalyi évben nem volt tűzijáték, helyette látványos fény és lézershow várta az érdeklődőket.

A Szüreti Napok rendezvénysorozatát is át kellett alakítani az ideji rendkívüli helyzet miatt. A programok a tavasszal elmaradt tihanyi borversennyel kezdődtek, a megnyitó után volt ennek az eredményhirdetése, majd kihirdettük a Virágos Tihanyért verseny eredményeit is és átadásra kerültek a Takaros Tihanyi Porták táblák is. Terveink szerint a második napon szerveztük volna meg a tavasszal elmaradt Kecskéköröm Ünnepet, de sajnos ezt is csak szűkebb formában valósíthattuk meg: nem rendezhettük meg a főzőversenyt, csak a gyermekprogramokat, túrákat, kutyaszépségversenyt.

Hosszú évtizedek után először a vasárnapi szüreti menet is átalakult, jóval kisebb létszámmal, rövidebb útvonalon rendeztük meg, megfelelően a szigorú járványügyi előírásoknak.

Ezeknek a járványügyi előírásoknak szellemében egy teljesen átalakított, leszűkített Garda Fesztivált terveztünk, de optimistán az utolsó pillanatig reménykedtünk megrendezésében. A járványügyi szigorítások miatt az összes program lemondásra került. És a szigorítások miatt nem rendezhettük meg a Karácsonyváráó napokat sem, az adventi gyertyagyújtásokra is csak a Tihany Tv felvételével került sor.

Az elmúlt évben az elmaradt programok miatt volt időnk a selejtezésre, a meglévő dokumentumok rendezésére, rendszerezésére, technikus kollégánk pedig a falugondnokság segítségével kipakolta a régi Magtár épületét, hogy az építkezés zavartalanul elkezdődhessen.

Közművelődési és könyvtári tevékenység

A 2020-as évben a vírushelyzet ellenére 23 könyvtári vagy közművelődési programot tartottunk.

A Könyvtárban a tavalyi évet az Olvasólámpa beszélgetések nevű biblioterápiás olvasócsoport foglalkozásával kezdtük és zártuk. A vírus miatt csak hétszer tudott a csoport találkozni az elmúlt évben, az utolsó három alkalommal már online.

A januári Egészségnap levezetésében a kolléganőkkel együtt a Művelődési Ház és a könyvtár is kivette a részét. Január végén az iskolában tartottuk meg a jobb agyféltekés rajzolás tanfolyamot, melyre nagy volt az érdeklődés.

A Magyar Kultúra Napját is megünnepeltük, majd kora tavasszal Budapestre kirándultunk tihanyiakkal a Tutanhamon kiállításra és a Centrál Színház előadására.

Híres előadókat köszönthettünk a könyvtárban a 2020-as évben:

1. Csigó Zita - Morzsaparti c. előadásában az ételek újrafelhasználásról beszélt.
2. Odze György új könyve kapcsán teltházas előadásában a Diplomáciai kalandjairól mesélt.
3. Félelmeink, döntéseink témában láttuk vendégül Al Ghaoui Hesnát.

„Let’s speak English”: Bázsika Eszter, a Tihanyi Bencés Iskola egykori tanulója nyelvtanárnak készül, ezért felkértük, hogy a továbbtanulás előtt álló fiatalokkal beszélgessen a könyvtárban, szoktassa őket az élő beszédhez.

A nyár folyamán több alkalommal is szerveztünk napközis tábort a helyi és környékbeli gyerekeknek. A táborokba is több olyan vendéget hívtunk, akik ügyességi programokkal, játékokkal kedveskedtek a gyerekeknek.:

- Ürgét fotóztunk Varró Kristóffal a Belső- tónál
- Csizmazia Benedekkel Météztünk szintén a tóparton
- Az iskola udvarán kutya – és malactréner mutatkozott be
- Csizmazia Hannával a régi könyvtárban pólókra batikoltunk

Szeptember 20-án kisvonat – és csónaktúrát szerveztünk tihanyiak számára Baján.

Októberben megszervezésre került s szemétszedési akció, együttműködve a helyi civil szervezetekkel (Levendula Klub, Tihany Sport és Szabadidő Egyesület). Nagy örömünkre rengetegen vettek részt az akcióban, mintegy 60 zsák szemetet gyűjtve össze a félsziget különböző pontjain.

Október 9-én nyitottuk meg a könyvtár helyiségében a Korona Kreatív című kiállításunkat, melyen bemutattuk, hogy a helyiek milyen kézműves alkotásokat, fotókat készítettek a járványhelyzet első lezárása alkalmából.

A Zenebölcsi foglalkozások egészen november 11-ig, a második lezárásig megtartásra kerültek, amíg az időjárás engedte, szabadterén, aztán a régi Magtér egykori könyvtárában.

November elején „Borzongató Halloween” néven gyerekeknek tartott a könyvtárosunk kézműves foglalkozást. Decemberben a korlátozások miatt már csak tudtuk megoldani, de gyermek- és felnőtt könyvajánlókkal hívta fel a könyvtár az Olvasók figyelmét a könyvtár új könyveire.

A Könyvtárunk, amikor járványhelyzet lehetővé tette, az olvasók rendelkezésére állt, vagy előzetes igénylés alapján személyesen adta át könyvtárosunk a kölcsönözni kívánt könyveket az olvasóknak.

Költségvetés

A 2020-ra tervezett és év elején elfogadott költségvetést a polgármesterrel történt egyeztetés után a járványügyi helyzet kialakulásával módosította. A módosított költségvetést a Művelődési Ház tartani tudta, ideértve azokat a tételeket, melyek a TDM szervezet költségvetésébe került be, ezek a rendezvények, az amatőr művészeti csoportok és a klubok működésével kapcsolatos költségek. Az eredetihez képest a személyi juttatások közé bekerült a távozó kolléga végkielégítése. Így a személyi juttatások a tervezett 15.977.000 Ft helyett 16.140.370 Ft lett.

A dologi kiadások az eredetileg tervezett 10. 417.000 Ft-ról 4.792.645 Ft-ra módosult, ebből felhasználásra 3.916.462 Ft került. Összességében a tervezett 28.904.000 Ft-os költségvetési kiadás, mely a módosítás után 24.091.719 Ft, ebből 23.174.704 Ft lett a teljesítés.

Tisztelt Képviselő-testület!

Ennyiben tudtam tájékoztatni Önöket intézményünk 2020. évi munkájáról.

Kérem a beszámoló megvitatását és elfogadását.

Tihany, 2021. 03. 19.

Rózsa Éva Eszter
igazgató
Németh László Művelődési Ház